
 

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2022 

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών   

Θέμα: « Αναγκαιότητα άμεσης χρηματοδότησης  για την υλοποίηση των αναγκαίων εργασιών 

για την ανάπτυξη, βελτίωση, αντικατάσταση   του δικτύου ύδρευσης, αποχέτευσης ακαθάρτων, 

αποχέτευσης όμβριων και οδοστρωσίας, του οικισμού Αγία Σοφία του δήμου Δέλτα του ν. 

Θεσσαλονίκης» 

Ο οικισμός «Αγία Σοφία» της Δ.Κ. διαβατών, της Δ.Ε. Εχεδώρου του Δήμου Δέλτα του νομού 

Θεσσαλονίκης κατατάσσεται στην κατηγορία Τύπου 2, «Μικτός Καταυλισμός». 

Από το 2000 (267 κατοικίες) η πυκνότητα των καταλυμάτων και η μορφή τους έχουν μεταβληθεί  με 

αποτέλεσμα να υπάρχουν σήμερα περίπου 400 κατοικίες, ενώ πολλές οικογένειες διαβιούν σε 

παραπήγματα, που δεν καλύπτουν τις ανάγκες ύδρευσης, αποχέτευσης, ηλεκτροδότησης. 

Κατά την διάρκεια της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ είχε εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση για  τα 

έργα  υποδομών, δεν υπήρχαν οι αντίστοιχες μελέτες. 

Επειδή: 

 Η τεχνική έκθεση του Δήμου Δέλτα, (21-3-2022) χαρακτηρίζει  τις υποδομές ύδρευσης και  του 

δικτύου ακαθάρτων  ως προβληματικές και ανεπαρκείς, ενώ επισημαίνει ότι  δεν υπάρχει 

δίκτυο όμβριων υδάτων. 

 Η συντήρηση και επισκευή των υφιστάμενων δομών είναι πλέον αναποτελεσματικές και 

δαπανηρές.  

 Η οριστική επίλυση των προβλημάτων του οικισμού θα γίνει κατορθωτή με την κατασκευή 

νέων δικτύων ύδρευσης, αποχέτευσης ακαθάρτων, δικτύου αποχέτευσης όμβριων και έργων 

οδοστρωσίας και ασφαλτικών και 

 Ο Δήμος Δέλτα υπέβαλλε την Τεχνική Έκθεση στις 21 Μαρτίου 2022 και τον Προϋπολογισμό 

Μελέτης 5.785.000 Ευρώ. 

 Η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας συνηγόρησε 

με τη σύμφωνη γνώμη της για το έργο με επιστολή προς εσάς στις 19 Μαΐου 2022.  

 Η αναγκαιότητα της άμεσης και επείγουσας εκτέλεσης του έργου διαφαίνεται και στο έγγραφο 

της Γενικής Γραμματείας στις 8 Αυγούστου 2022, στο οποίο ζητά ενημέρωση σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η διαδικασία της Απόφασης Ένταξης του έργου στο Π.Δ.Ε.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία της Απόφασης Ένταξης του έργου στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων και σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε να γίνει άμεσα η 

εκτέλεση του εν λόγω έργου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αμανατίδης Ιωάννης   
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